

[bookmark: _bgr4d7vts1lw][bookmark: _GoBack]Symposium živé zemědělství hledá cesty k uzdravení hospodaření v České republice
Jak uzdravit zemědělství v České republice? To prozradí první ročník odborného Symposia živé zemědělství s mezinárodní účastí, které se uskuteční ve dnech 24.6. v Národním zemědělském muzeu a 25. června 2021 v Art and Food ZOOna v pražské Tróji. Cílem dvoudenního setkání zemědělců, pedagogů, akademiků a široké veřejnosti je společná diskuze o živém zemědělství a prezentace aktivit přispívajících k jeho zrodu. 
[bookmark: _nmoy3muukl22]Co je živé zemědělství?
[bookmark: _l6tsdfbyndm0]Živé zemědělství není ukotvený pojem s jasnou definicí. Mottem celého symposia je: „Zvedněte svůj hlas pro živé zemědělství.” Cílem symposia je umožnit setkání a diskuzi aktivních lidí z odborné i laické veřejnosti usilující o změnu hospodaření s půdou, nakládání s potravinami i zemědělství jako takového. 
[bookmark: _owokc3xxrfyr] „Naší vizí je, aby se kdokoliv měl kde prakticky naučit, jak hospodařit živě, v souladu s přírodou a pro lidi. Proto pořádáme dvoudenní symposium s cílem podpořit odhodlání a růst nových zemědělců i nově smýšlejících spotřebitelů, napomáhat jejich vzájemnému propojení, posílení nebo načerpání nových informací,” uvedl Jiří Prachař, jeden z iniciátorů sympozia Živé zemědělství.
[bookmark: _hlkc71m3mbh]Workshopy, přednášky a hlavně prostor pro setkání
Během jednoho a půl dne na zájemce čeká program plný přednášek, workshopů, diskuzí, zajímavých zahraničních hostů i volného prostoru pro setkávání, inspiraci, navázání spolupráce a nových kontaktů. 
Čtvrteční večer se ponese v duchu zahájení symposia a networkingu, který je pro oživení zemědělství velmi důležitý. Účastni budou všichni přednášející, pro novináře zde bude prostor udělat s nimi rozhovor. Čtvrteční program vyvrcholí čtením z knihy Revoluce jednoho stébla slámy s hudebním doprovodem Jana Buriana mladšího.
[bookmark: _au2dgaq2ltsk]Symposium nabídné pestrá témata od přístupu k půdě přes biodynamiku až po vzdělávání nových zemědělců

V pátek dopoledne proběhnou přednášky od předních českých odborníků na ekologické zemědělství, které pomohou zarámovat koncept živého zemědělství a adresovat problémy, kterým současný zemědělský systém čelí. Na přednášky naváží biodynamičtí zemědělci ze sousedního Německa. 
Odpoledne je vyhrazeno pro workshopy, které nabízí širokou škálu témat různé odbornosti od spotřebitelů přes začínající zemědělce až po zkušené hospodáře. Zodpovědní spotřebitelé se mohou těšit například na průvodce farmářským trhem, kde se dozví, jak rozeznat překupníka od poctivého farmáře. Pro zájemce o komunitou podporované zemědělství jsou připraveny workshopy hned dva. V mezičase mohou účastníci navštívit infostánky zajímavých projektů týkajících se zemědělství. Zástupci českých organizací zabývajících se tématy blízkými živému zemědělství se setkají v panelové diskuzi o městském zemědělství a přístupu k půdě v Česku.
Začínající zemědělci nebo ti, kteří by rádi předávali svoje know-how, jistě ocení přednášky zaměřené na vzdělávání nových zemědělců nebo přístup k půdě. Nebudou chybět ani workshopy zaměřené přímo na biodynamické zemědělství, například na autentické vinařství, které je u nás zatím novinkou. 
Medailonky všech řečníků si můžete prohlédnout zde: https://www.asociaceampi.cz/medailonky/
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
[bookmark: _b2ykr0oyiz9v]Kdo za akcí stojí?

Asociace místních potravinových iniciativ, o.p.s.  Posláním asociace je podporovat blízký vztah lidí ke krajině, kde žijí, prostřednictvím rozvoje místních potravinových systémů v České republice. Společnost je zastřešením pro vznik a fungování místních potravinových systémů (komunitou podporovaného zemědělství, komunitních zahrad aj.) v České republice. Je založena na principech sdílení, udržitelnosti a otevřenosti novým podnětům. Společnost při své činnosti klade důraz na ochranu životního prostředí a udržitelný rozvoj.
Netzwerk Biodynamische Bildung - Asociace sdružující a zastřešující ekologické a především biodynamické zemědělské vzdělávací instituce. Patří mezi největšího poskytovatele ekologického vzdělání v Německu.
Lovime.bio - průvodce světem biopotravin a ekologického zemědělství pro spotřebitele a provozovatel komplexní mapy českých biopotravin kde.lovime.bio. 
Nadace Pro půdu - svěřuje nadační půdu zemědělcům, kteří o ni pečují tak, aby ji zachovali zdravou, živou a úrodnou a vytváří tím vhodné podmínky pro stávající i nové zájemce o šetrné způsoby hospodaření.
Spolek Demeter CS - česko-slovenská pobočka mezinárodní federace Demeter International, zajišťující zejména certifikaci značkou Demeter u nás a na Slovensku. 

Pro více informací prosím kontaktujte: 
Jiří Prachař, iniciátor Symposia
Email: jirka@asociaceampi.cz 
Telefon: +420 777 992 042


Sledujte nás na webu a sociálních sítích
www.asociaceampi.cz/symposium
www.facebook.com/asociaceampi
www.facebook.com/events/380040979799355




