AVIZO: Pozvánka na tiskovou konferenci
Dne 9. srpna 2023

Krásný letní den, 
dovoluji si vás ještě jednou pozvat a připomenout tiskovou konferenci, která se koná při příležitosti
slavnostního otevření Farmářské školy – první vyšší odborné školy ekologického zemědělství v České republice.

Kdy: 1. září 2023 od 10:30
Kde: v prostorách Výzkumného ústavu rostlinné výroby v Praze Ruzyni, kde bude škola také oficiálně sídlit. Setkání proběhne před aulou ve VÚRV, jež je zároveň tou hlavní učebnou Farmářské školy.
Výzkumný ústav rostlinné výroby, v. v. i.
Drnovská 507/73
161 06 Praha 6 – Ruzyně
Farmářská škola je vyšší odborná škola zaměřená výhradně na ekologické zemědělství spolupracující s řadou farem v České republice i v zahraničí. Nabízí u nás unikátní koncept vzdělávání. Její otevření tak představuje významný milník pro celý obor.
Na slavnostním otevření první Farmářské školy se budete moci setkáte s předními odborníky, zemědělci a pedagogy, kteří se zasloužili o rozvoj ekologického zemědělství v České republice a kteří se na fungování Farmářské školy budou podílet.
Mezi hosty nebudou mimo jiné chybět garanti Farmářské školy:
Jiří Urban
profesor Jan Moudrý
Martin Hutař a řada dalších osobností sektoru ekologického zemědělství.
Jiří Prachař, ředitel Farmářské školy
RNDr. Mikuláš Madaras, Ph.D, ředitel Výzkumného ústavu rostlinné výroby v Praze Ruzyni i i odborníci z řad ústavu, kteří pak budou studenty učit.
Můžete se těšit také na umělecké vystoupení ambasadora Farmářské školy, Tomáše Kluse. 
Během tiskové konference vám jednotliví mluvčí poskytnou důležité informace o vizích a cílech Farmářské školy, a budete mít také možnost položit otázky, nebo si dohodnout rozhovor či reportáž na některé z farem apod.
V případě zájmu mi, prosím, potvrďte svou účast emailem na adresu klara.hrda.ofi@gmail.com. Pokud se nebudete moci osobně zúčastnit ráda vám zašlu podrobnější tiskovou zprávu a případně ráda zprostředkuji rozhovor či reportáž.
Více informací o Farmářské škole najdete na webu: https://farmarskaskola.cz/ a v přiložené tiskové zprávě. Ilustrační fotografie najdete zde:   www.uschovna.cz/zasilka/MC5IGVJW2KGM5YVN-L7P
Těším se na vás 1. září v 10:30 ve VÚRV v Ruzyni. 
S pozdravem a úctou,
Klára Hrdá
Tisková mluvčí Asociace místních potravinových iniciativ
e-mail: klara.hrda.ofi@gmail.com
tel: 773474606
